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di fe t to s ta nello s tanz iamento as so lu tamente 
non adegnato ed in qualche disposizione 
secondaria di facile emendamento . 

I n t a l senso, cioè per l ' approvaz ione del 
disegno Rainer i oppor tunamen te modifi-
cato , furono fa t t i u n a n i m i vot i dal Con-
gresso; ed in tal senso fece a p p u n t o dichia-
razioni chiare e precise l 'onorevole mini-
s tro. • 

Perchè a d u n q u e non ci si avvia alla so-
luzione oramai m a t u r a e concorde dell 'an-
noso problema? È quello su cui invoco dal-
l 'onorevole ministro una precisa r isposta. 

Non dobbiamo dissimularci che dopo il 
discorso f a t t o al Congresso dal l 'onorevole 
Nit t i , si apprese con doloroso s tupore che 
lo s tanz iamento del bilancio del 1912-13 era 
m a n t e n u t o in quelle irrisorie diecimila lire 
che f a n n o così vivo contras to con l ' impor-
t a n z a della mate r ia e con lo stesso cespite 
d ' e n t r a t a per l 'erario, aggirantes i in torno 
ai 24 milioni annui f r a tasse e provent i vari 
che der ivano dall 'esercizio della caccia; con-
t ras to che rasen ta l ' assurdo quando si pensi 
che il solo inasp r imen to sulle concessioni 
delle licenze di caccia ha f r u t t a t o al l 'erario 
una cifra che s 'avvic ina molto al milione. 

Ma pensai che essendo in tend imento del-
l 'onorevole ministro di provvedere con il 
disegno di legge in parola ad u n a più ra-
dicale ed organica soluzione, i l imiti dello 
s t anz iamen to anz ide t to non avessero una 
seria impor t anza , e meno ancora significas-
sero u n a sment i t a od una d iment icanza delle 
stesse promesse f a t t e d-all' onorevole mi-
nistro. 

Nè sono t r a t t o a pensare d iversamente 
anche ora, perchè mi dò conto dei grandi 
avveniment i sopravvenut i e dei nuovi g randi 
doveri da essi impost i al Governo ed al 
paese, e perchè confido ancora nel buon vo-
lere e nella mente ape r t a dell 'onorevole 
Sfitti . Ma è bene che 1 onorevole minis t ro 
esprima il suo pensiero su questo argomento , 
che, come egli fel icemente disse, involge un 
problema di r i levante valore economico, ed 
u n a mol t i t ud ine di persone e di interessi 
non t rascurabi l i . 

La soluzione è già avan t i alla Camera 
col proget to Ra ine r i ; e t ra t tasi sol tanto di 
un modestissimo sforzo per render la un 
f a t t o compiuto. 

Spero che l ' onorevo le ministro vor rà 
f a r r iconvocare quella Commissione, met -
ter la in grado con qualche serio emenda-
d a m e n t o di condurre a te rmine i suoi la-
vori e avrà f a t t o così un 'ope ra buona e 
saggia so t to molti aspet t i , ma più special-

mente nell ' interesse dell 'economia nazionale 
e dell 'erario dello S ta to . (Approvaz ion i ) . 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par lare 
l 'onorevole Pat r iz i . 

(Non è presente). 

H a facol tà di parlare allora l 'onorevole 
De Bellis. 

D E B E L L I S . Onorevole Pres idente , per 
ques ta sera proprio non mi t rovo in condi-
zione di poter par la re , e chiederei quindi 
alla sua cortesia di r imet tere a d o m a n i il 
seguito di ques ta discussione. 

P R E S I D E N T E . Mi pa re che si po t r ebbe 
con t inuare per u n ' a l t r a mezz'ora!.. . 

Molte voci. D o m a n i ! Doman i ! 
P R E S I D E N T E . Se ta le è il desiderio 

della Camera , il seguito di ques ta discus-
sione è rimesso a domani . 

Chiusura della votazione. 
P R E S I D E N T E . Dichiaro chiusa la vo-

taz ione segreta e invito gli onorevoli segre-
tar i a procedere alla numeraz ione dei voti . 

(Gli onorevoli segretari numerano i voti). 

Presentazione di relazioni. 
P R E S I D E N T E . Inv i to gli onorevoli Fe-

ra e F rugon i a recarsi alla t r i buna per pre-
sen ta re alcune relazioni. 

F E R A . Mi onoro di p resen ta re alla Ca-
mera la relazione sulla p ropos ta di l egge : 
dest inazione degli interessi del fondo di sus-
sidio per le s t rade e per la is truzione co-
s t i tu i to in applicazione dell 'articolo 14 della 
legge 25 maggio 1876 (894). 

F R U G O N I . Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sul disegno di l egge : 
proroga del t e rmine fissato dall 'art icolo 7, 
p r imo comma, della legge 2 aprile 1882, 
sulla a f f rancazione delle servi tù di erbat ico 
e pascolo nelle provincie di Vicenza, Bel-
luno e Udine (1094). 

P R E S I D E N T E . Anche queste relazioni 
sa ranno s t a m p a t e e d is t r ibu i te . 

Inlerrogazioni. 

P R E S I D E N T E . Si dia le t tura delle in-
terrogazioni p resen ta te oggi. 

D E N O V E L L I S , segretario, legge: 

« I l so t toscr i t to chiede di in ter rogare il 
minis t ro della mar ina per sapere le ragioni 
per le quali l ' au to r i t à mar i t t ima di Napol i 


